

抓安全 优民生 拓发展 菜园镇实干争先持续擦亮共富共美底色

□通讯员 祝志康 夏君 陈雨迪 记者 胡园园



眼下正值休渔季。连日来，嵊泗县菜园镇镇村渔业干部及渔业管理工作人员不间断深入辖区各港口、岙口和船厂，仔细巡查涉渔“三无”船舶，利用信息化手段高效判别可疑船只，一旦发现问题便联合相关部门重拳打击，切实消除海上安全风险隐患，保护海洋渔业资源。据了解，刚刚过去的5月，菜园镇共查获三无渔船17艘。

海岛伏休季也是旅游旺季，为规范旅游秩序，营造健康、安全、舒心的旅游环境，菜园镇牵头组建由县文旅、市监、交通运输、卫生、综合行政执法、公安等相关责任部门参与的旅游旺季联合巡查执法组，每周末对辖区各景区景点、非开放区域、旅游村落及民宿、商铺等安全状况及经营行为进行巡查监管，第一时间取缔违规经营现象，抵制不文明行为，消除各类安全隐患，保障游客更高质量的体验感和幸福感。

据了解，今年以来，菜园镇党委政府紧扣安全、民生、发展三大主线，谋深抓实各项任务举措，全力守牢安全生产底线，加快推进重点区域开发建设，

培育发展特色优势产业，持续推进新时代“小岛迁大岛建”工程，办好办妥一批民生实事难事，在海岛县高质量发展共同富裕特色之路中彰显实干争先新作为，绘就共富共美新图景。

在该镇所有党政班子成员的办公室都放有党建引领赋能发展、改革创新培育动能、社会经济高质量发展这三张清单，内容涵盖29项年度重点工作和任务。近日，分管全镇经贸、旅游、财政等工作的副镇长戴斌召集科室干部，就季度经济指标及招商引资完成情况、特色商贸培育、旅游产业提质等方面工作推进情况进行汇总分析，并对清单指标任务找差距、理问题、谋对策，明确下步工作方向及抓手。像这样的汇总分析，镇里所有科室每季度都要进行一次，目的是引导科室干部紧盯目标争先，确保年度各项工作任务按时有效完成。

“小岛迁大岛建”工程是该镇今年攻坚的重点。去年在完成东库岛整岛搬迁的基础上，今年该镇又启动了东绿华岛居民搬迁工作，并将70周岁以上独居群众作为第一批搬迁对象实施重点搬迁。

据介绍，目前东绿华岛共有住户41户63人。年初至今，镇搬迁工作专班连下小岛开展四轮走访，向居民讲好讲透搬迁原因、搬迁政策和搬迁后将带来的诸多改变，并对居民普遍关注的怎么搬、搬到哪里去等事宜进行细心解答。目前，已有28户45人签订了搬迁协议书。同时，该镇还同步跟进搬迁居民安置房改造，争取岛上首批居民及早搬迁。

目前，菜园镇全镇范围内一批重点工程和项目正有序推进。嵊泗渔港产业配套项目完成上部结构建设，渔商综合体项目已开始地基施工，东港区渔业后勤保障基地和物流仓储产业园迎来竣工验收。据介绍，今年该镇共有续建和新建产业类、基础类、民生类及公共服务配套类工程项目30个，累计投资8170万元。这些工程投用后将进一步拓展和优化镇域发展空间和宜居环境，推动“一条鱼”产业、旅游产业、港航产业等特色优势产业集聚及公共服务一体化，群众也陆续享受到项目建设带来的诸多实惠和便捷。在关岙村，原先简易的广场经过一番改造变成崭新的篮球场，重新配备健身器材，新增了供

孩童游玩的无动力设施，不仅满足村民健身运动需求，同时也吸引了不少小朋友游玩。

该镇党委书记周明明表示，接下来该镇将大力弘扬马上就办、真抓实干、六力六为、实干争先的优良作风，围绕海岛县高质量发展共同富裕特色之路，对标三张清单，驰而不息抓好重点领域安全生产，推进重点区域、重点项目和民生实事建设，提升镇域高质量发展能级和群众生活品质，持续擦亮共富共美底色，让群众有更多的获得感、幸福感、安全感。

本版图片由嵊泗县菜园镇人民政府提供



舟山市
第十二届运动会
THE 12TH
ZHOU SHAN
GAMES

体育，让生活更美好

舟山市第十二届运动会（青少年部） 网球、短式网球比赛

2024年6月6日-9日

舟山市体育中心网球场/舟山市委党校网球场（网球）
舟山体育馆主馆（短式网球）

